EINFUGEN IN SORTIERTE LISTE



Einflgen

// pre: verkettete Liste, erstes Element first
// post: value in Liste aufsteigend sortiert eingefugt

public void Insert (int value)

{

// Wenn Liste leer, dann first = neues Element ohne Nachfolger

// sonst suche Einfugeposition und fuge ein

}

4/7/2016



EinfUgen

public void Insert (int value)
{
if (first == null) {
first = new Node(value, null);

¥

else {



EinfUgen

public void Insert (int value)

{
if (first == null) {
first = new Node(value, null);
}
else {
if (value <= first.value) // Fall a
first = new Node(value, first);
else { // Falle b und c
Value v = first;
while (v != null && value > v.value) // Suche Nachfolgerknoten
vV = Vv.next;
Value n = new Node(value, v); // Neuer Knoten mit diesem Nachfolger, v= null moglich
// Einfugen dieses Knotens nach Vorganger von v
}
}
}
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EinfUgen

public void Insert (int value)
{
if (first == null) {
first = new Node(value, null);

}
else {

if (value <= first.value)
first = new Node(value, first);
else {
Node prev = first;
Node v = prev.next;
while (v != null && value > v.value){
prev = v;
V = V.next;
}
Value n = new Node(value, v);
prev.next = v;



Vereinfachen, Testen, fertig.

public void Insert (int value)

{
if (first == null || value <= first.value)
first = new Node(value, first);
else {

Node prev = first;

Node v = prev.next;
while (v != null && value > v.value){

prev = V;
V = v.next;

¥

prev.next = new Node(value, v);



Alternative

public void Insert (int value)

{
if (first == null || value <= first.value)
first = new Node(value, first);
else {
Node v = first;
while (v.next != null && value > v.next.value){

vV = v.next;

¥

v.next = new Node(value, v);
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